
Ανακοίνωση του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών

Planet fruits: Θετική η γνωμοδότηση της επιθεώρησης εργασίας για τον απολυμένο συνάδελφό
μας

Ο αγώνας συνεχίζεται ως την πλήρη δικαίωση!

Ο αγώνας του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών και η στάση του συναδέλφου μας, εργαζόμενου με ΔΠΥ
απέναντι στην εργοδοσία της Planet Fruits έφερε ένα πρώτο αποτέλεσμα στην Επιθεώρηση Εργασίας
Καλλιθέας. Ως Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών είχαμε καταγγείλει την εκδικητική απόλυσή του με αφορμή
την καθυστερημένη απάντηση σε ηλεκτρονική συνομιλία σε ημέρα που ο ίδιος είχε ρεπό και μάλιστα σε
μήνυμα στο οποίο τον καλούσε σε meeting στις 9πμ της επόμενης ημέρας, ενώ η βάρδια του, την ημέρα
εκείνη ξεκινούσε στις 3μμ, δηλαδή 6 ώρες μετά!

Παρότι ο συνάδελφος εργαζόταν με ΔΠΥ-«μπλοκάκι» η Επιθεώρηση Εργασίας αναγνώρισε ότι υπάρχει
«υποκρυπτόμενη σχέση εξαρτημένης εργασίας». Η γνωμοδότηση της επιθεώρησης συστήνει προς στον
εργοδότη να αναγνωρίσει την εξαρτημένη σχέση εργασίας και να καταβάλει τις σχετικές αποζημιώσεις
για εργασία τις Κυριακές, επίδομα αποδοχών αδείας και Χριστουγέννων και βρίσκεται απέναντι στα δήθεν
επιχειρήματα των αφεντικών ότι είμαστε «συνεργάτες» και όχι εργαζόμενοι. Αποτελεί ένα όπλο στα χέρια
του Σωματείου και του συναδέλφου για την διεκδίκηση των δικαιωμάτων του.

Καταγγέλλουμε την στάση της εργοδοσίας που εξαπέλυε απειλές για συκοφαντική δυσφήμιση όλο αυτό το
διάστημα προσπαθώντας να δημιουργήσει ένα κλίμα φόβου και τρομοκρατίας, αρνήθηκε να
πραγματοποιήσει συνάντηση με εκπροσώπους του Σωματείου αλλά και γιατί προσπαθούσε να παρουσιάσει
τον συνάδελφο ως ανεξάρτητο συνεργάτη της εταιρείας.

Η στάση του ίδιου του συναδέλφου, οι δύο μαζικές παραστάσεις διαμαρτυρίας που πραγματοποιήθηκαν
έξω από τον χώρο εργασίας, και τα σωματεία που εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους μέσω ψηφισμάτων
προς τον συνάδελφο αποδεικνύουν ότι οι εργαζόμενοι και πρέπει και μπορούν να διεκδικούν τα
δικαιώματα τους και να ορθώνουν το ανάστημά τους απέναντι στην εργοδοσία.
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Με τις κινητοποιήσεις μας που θα συνεχιστούν τις επόμενες μέρες, θα απαιτήσουμε από την εργοδοσία να
υλοποιήσει τις διεκδικήσεις του εργαζόμενου που δεν μπόρεσε να αγνοήσει εξάλλου και η γνωμοδότηση
της επιθεώρησης εργασίας.

Η ίδια η επιθεώρηση δήλωσε αναρμόδια να επιβάλλει κυρώσεις στην εργοδοσία. Γνωρίζουμε ότι εδώ και
δύο δεκαετίες ο ρόλος της επιθεώρησης εργασίας έχει υποβαθμιστεί, ενώ η κυβέρνηση με το Νόμο
Χατζηδάκη επιχειρεί να την ακυρώσει πλήρως και να την μετατρέψει σε Ανεξάρτητη Αρχή. Το Σωματείο
Μισθωτών Τεχνικών έχει πολλές φορές βρεθεί αντιμέτωπο με τον ρόλο των κρατικών αρχών όπως του
ΣΕΠΕ αλλά και των τοπικών επιθεωρήσεων. Ο ανύπαρκτος έλεγχος και η παρέμβασή τους σε ρόλο
«Πόντιου Πιλάτου» λύνει τα χέρια των εργοδοτών στην παραβίαση των εργατικών δικαιωμάτων, όπως
αποδεικνύει η στάση τους σε πολλές εργατικές διαφορές που αφορούν την ευέλικτη εργασία με το
μπλοκάκι.
Στηρίζουμε το συνάδελφο και κάθε εργαζόμενο ή εργαζόμενη που σηκώνει ανάστημα και διεκδικεί
αξιοπρεπείς εργασιακές συνθήκες. Καλούμε όλους τους εργαζομένους τεχνικούς να συσπειρωθούν στο
σωματείο μας και να διεκδικήσουν όσα δικαιούνται. Ειδικά την περίοδο της πανδημίας είναι πολύ συχνά
τα περιστατικά εργοδοτικής αυθαιρεσίας ενώ με το νέο ν. Χατζηδάκη ένα επιπλέον όπλο προστίθεται στη
φαρέτρα των αφεντικών. Με τη συναδελφική αλληλεγγύη, την οργάνωσή σε κάθε χώρο δουλειάς,
μπορούμε να αποκρούσουμε την επίθεση, να υπερασπίσουμε και να διευρύνουμε τα δικαιώματά μας. Ο
κοινός μας αγώνας και η αλληλεγγύη είναι η ελπίδα και η δύναμη μας!

Παλεύουμε για την οριστική κατάργηση της ευέλικτης εργασίας με το ΔΠΥ και κανονικές
προσλήψεις, για κατάργηση συνολικά του αντεργατικού πλαισίου της ελαστικής εργασίας.

Κανένας εργαζόμενος μόνος του. Με τους αγώνες μας σπάμε την εργοδοτική τρομοκρατία!


